



В ответ на угрозы нашим западным рубежам

В Москве состоялось заседание совместной Коллегии министерств обороны Республики Беларусь и Российской Федерации.

Валерий КОМИССАРОВ.

В ходе заседания в Национальном центре управления обороной Российской Федерации были подведены итоги совместной деятельности военных ведомств двух стран за прошедший год, определены перспективные направления дальнейшей работы и рассмотрен ряд вопросов укрепления единого оборонного пространства России и Беларуси с учётом опыта проведения специальной военной операции.

Открывая мероприятие, генерал армии Сергей Шойгу поприветствовал белорусских коллег и заявил, что Беларусь – стратегический партнёр и надёжный союзник России.

– Наши страны объединяют братские отношения, общие культурные и нравственные ценности, – сказал министр обороны России. – Это особенно важно сегодня, когда обстановка по периметру границ Союзного государства резко обострилась в связи с открытием враждебной деятельности НАТО.

Глава российского военного ведомства сообщил, что с февраля прошлого года численность войск усиления блока в Восточной Европе и странах Балтии увеличилась в два с половиной раза и превысила 30 тысяч человек. Более половины из них – военнослужащие Соединённых Штатов Америки.

На восточном фланге Альянса регулярно проводятся крупные учения, основанные на сценариях военного конфликта с Россией и Беларуссией. Отрабатывается применение ядерного оружия с задействованием стратегической авиации Соединённых Штатов Америки и тактических ядерных сил НАТО.

При этом, как отметил министр обороны России, вступление Финляндии в Североатлантический альянс и проведение совместных мероприятий на территории Швеции создали дополнительный очаг напряжённости. В ближайшей перспективе не исключается размещение на территории этих стран коалиционных военных баз и ударных видов вооружений.



НАРАЩИВАЕМ ТЕМПЫ ПРОИЗВОДСТВА ВООРУЖЕНИЙ

В начале недели министр обороны РФ генерал армии Сергей Шойгу доложил Президенту России о ходе специальной военной операции, провёл совещание по вопросам поставок и перспективам развития ствольной артиллерии и реактивных систем залпового огня, а затем принял участие в церемонии сдачи корпуса будущего ракетного завода концерна «Алмаз-Антей».

Валерий КОМИССАРОВ.

В понедельник в Кремле Владимир Путин провёл совещание по оперативным вопросам, на котором обсуждался в том числе и ход специальной военной операции.

В своём кратком докладе главе государства генерал армии Сергей Шойгу проанализировал обстановку на основных направлениях СВО, охарактеризовав её в целом, как уверенно устойчивую. Министр обороны отметил, что попытки противника на разных направлениях проводить

наступательные действия всюду сталкиваются с нашей активной обороной. При этом на многих участках нам удаётся улучшить тактическое положение.

– Пройдена весенняя наступательная кампания, как планировали украинские власти, летняя, теперь уже осенняя – и ни в одну из этих кампаний какого-либо существенного успеха достичь им не удалось, – сказал генерал армии Сергей Шойгу.

Глава оборонного ведомства доложил, что там, где противник

проявляет особую активность, выстроена глубоко эшелонированная оборона. В результате противник понёс серьёзные потери в живой силе и технике.

– Мы, естественно, на сегодняшний день продолжаем такие же активные действия на тех направлениях, где считаем необходимым улучшить наше положение, – заявил министр обороны России. – В целом обстановка выглядит устойчиво, уверенно. Войска ведут очень и очень профессиональные действия, про-

являют на многих направлениях героизм, уверенность в том, что они не только удержат позиции, но и, естественно, продолжат реализацию тех планов, которые мы наметили.

В этот же день глава российского военного ведомства провёл в Национальном центре управления обороной Российской Федерации совещание по вопросам поставок и перспективам развития ствольной артиллерии и реактивных систем залпового огня.



На таких, как вы, держится Россия!

Наши отважные воины, выполняющие ответственные задачи специальной военной операции, демонстрируют беззаветное мужество, удивительную бесстрашие, высокую профессиональную выучку и несгибаемую стойкость.

★ Андрей ДУДЕНКО, Леонид ХАЙРЕМДИНОВ.



Нашему государству в многовековой истории приходилось противостоять немалому количеству нашествий иностранных завоевателей. Пытались покуситься на нашу свободу и независимость печенеги, половцы, восточные народы, многочисленные представители Европы – шведы, немцы, поляки, французы и другие. Победы защитников земли Русской в Невской битве, на льду Чудского озера, на Куликовом поле, в Полтавском, Гангутском, Чесменском, Бородинском, Синопском сражениях и в битвах Великой Отечественной войны создали воинскую славу наших соотечественников. Защищая страну от супостатов на земле, воде и в воздухе, они проявляли и крепили национальный характер и традиции: любовь к родной земле, бесстрашие, готовность к самопожертвованию, героизм, воинское братство и товарищество.

На Руси всегда чтили силу богатырскую, воспевали и прославляли её в сказаниях, песнях, которые пели гусли. А воинский долг у наших предков почитался одним из священных, и мерилом этого в жизни служила совесть. Да и не могло быть иначе – под всеми этими понятиями лежала основа настолько древняя, что истоки её теряются в глубине тысячелетий.



С учётом реалий современных конфликтов

В Киргизии в ходе оперативно-стратегического учения ОДКБ «Боевое братство – 2023» отработано проведение совместной миротворческой операции.

Татьяна СМИРНОВА.

По замыслу в ходе учения Коллективных миротворческих сил ОДКБ в соответствии с решением Совета коллективной безопасности предполагается провести миротворческую операцию по поддержанию мира в зоне ответственности шириной 168 километров и глубиной 24 километра. В буферной зоне участникам учения необходимо было оборудовать 26 наблюдательных постов и 15 контрольно-пропускных пунктов, а также взять под охрану более 10 важных государственных объектов.

При этом основные усилия КМС должны быть сосредоточены на создании зон разъединения (буферной, демилитаризованной), охране важных государственных и социально значимых объектов, наблюдении за выполнением условий перемирия и соглашения о прекращении огня, а также на обеспечении безопасности доставки гуманитарных грузов.



Небо под контролем

В соответствии с планом боевой подготовки в Балтийской ВМБ прошло зачётное учение по противовоздушной обороне пункта базирования, на котором военные моряки корабельных соединений подтвердили высокий уровень профессионализма.

Виктор МАКСИМЕНКО, фото из архива «СБ».



Новые угрозы и вызовы безопасности и национальным интересам России предъявляют повышенные требования к боевой готовности Вооружённых Сил. Надёжная защита Отечества по-прежнему остаётся задачей первостепенной и решается во всех сферах – на земле, на воде и в воздухе.

Появление воздушных шаров, аэростатов, позднее – самолётов и ракет, которые стали поэтапно использоваться как средства нападения, привело к созданию поражающего их оружия. От опытов со стрельбой пулевой шрапнелью из четырёхдюймовых пушек в 1890 году на Усть-Ижорском полигоне, разработки российскими инженерами в 1914–1915 годах 76-миллиметровой зенитной пушки до современных автоматизированных систем поражения воздушных целей – таков путь эволюции средств ПВО.

Противовоздушная оборона Балтийского флота включает в себя системы управления, разведки и оповещения, зенитного ракетно-артиллерийского и истребительно-авиационного прикрытия, организацию радиоэлектронного обеспечения, рассредоточения, маскировки и укрытия. Основные требования, предъявляемые сегодня к системе ПВО, – это непрерывность наблюдения, постоянная готовность и эффективность отражения нападения противника с воздуха, а также устойчивость к подавлению.

